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11 sierpnia 
Święta Klara, dziewica 

Klara urodziła się w Asyżu w 1193 lub 
1194 r. Była najstarszą z trzech córek pa-
na Favarone z rycerskiego rodu Offreduc-
cio i jego żony Ortolany. Jej matka, pod-
czas ciąży, w trakcie modlitwy usłyszała 
słowa: "Nie bój się, 
gdyż to dziecko zabły-
śnie swym życiem 
jaśniej niż słońce!" 
Pod wpływem tych 
słów nadała dziew-
czynce imię Klara (z 
języka łacińskie-
go clara - jasna, czy-
sta, sławna). 
Klara wzrastała w 
atmosferze miłości i 
pobożności. Gdy mia-
ła 12 lat, w Asyżu 
zaczął swą działalność 
Jan Bernardone, przy-
szły św. Franciszek. Z 
czasem zaczął zdoby-
wać ludzi, którzy poświęcali swe życie Bo-
gu. Klara często spotykała się z nim, by 
zrozumieć jego słowa. Rodzice, zamożni 
mieszczanie, daremnie dwa razy usiłowali 
wydać córkę za mąż. Klara poprosiła bo-
wiem Franciszka, by zwrócił się z prośbą 
do biskupa Asyżu, aby mogła stać się sio-
strą Braci Mniejszych. W Niedzielę Palmo-
wą 28 marca 1212 r. z całą rodziną poszła 
do pobliskiego kościoła. Po poświęceniu 
palm każdy odbierał palmę z rąk biskupa. 
Biskup Gwidon podszedł jednak sam do 
Klary i wręczył jej palmę - był to umówio-
ny wcześniej znak zgody. Tej samej nocy 
dziewczyna wymknęła się z domu, by od-
dać życie Chrystusowi. Z rąk św. Francisz-
ka otrzymała zgrzebny habit i welon za-
konny. Po pewnym czasie przyłączyła się 
do niej jej siostra, bł. Agnieszka. 

Klara odmówiła powrotu do domu swoim 
krewnym, którzy przyjechali, by ją do tego 
przekonać. Franciszek wystawił siostrom 
mały klasztor przy kościółku św. Damiana. 
Pierwszą jego ksienią została Klara. Fran-
ciszek bardzo cieszył się z powstania tej 
rodziny żeńskiej. Kiedy bowiem bracia byli 

zajęci życiem apostolskim, siostry mia-
ły dla nich stanowić zaplecze pokuty i 
modlitwy. Zakon nosił nazwę Pań Ubo-
gich, potem nazwano je II Zakonem, a 
popularnie klaryskami. W 1215 roku 
Innocenty III nadał zakonowi Klary 
"przywilej ubóstwa". Siostry nie mogły 
posiadać żadnej własności, a powinny 
utrzymywać się jedynie z pracy swoich 
rąk. Odtąd San Damiano stało się ko-
lebką nowego Zakonu. Wstępowały do 
niego głównie córki szlacheckie, pozo-
stawiając wszystko i wybierając skraj-
ne ubóstwo. 
Swoje żarliwe modlitwy Klara wspiera-
ła surowym życiem, częstymi postami i 
nocnymi czuwaniami. Dokonywała już 
za życia cudów - cudownie rozmnożyła 

chleb dla głodnych sióstr, uzdrawiała je, 
wyjednała im opiekę Jezusa. Pod koniec 
życia doznała cudownej łaski; kiedy bo-
wiem nadeszła noc Narodzenia Pańskiego, 
osłabiona i chora Klara pozostała na swym 
posłaniu. Otrzymała jednak łaskę widzenia 
i słyszenia Pasterki, odprawianej w pobli-
skim kościele z udziałem Franciszka i jego 
braci. Z tego też powodu św. Klara została 
patronką telewizji. Po śmierci św. Francisz-
ka cały trud utrzymania zakonu spadł na 
jej barki. 
Klara w klasztorze św. Damiana żyła przez 
42 lata. Wyczerpujące posty, umartwienia 
i czuwania spowodowały, że 11 sierpnia 
1253 r. umarła. Następnego dnia odbył się 
jej uroczysty pogrzeb, któremu przewodni-
czył papież Innocenty IV. Jej ciało złożono 
w grobie, w którym przedtem spoczywało 
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ciało św. Franciszka. Już dwa lata później 
Aleksander IV, po zebraniu koniecznych 
materiałów kanonizacyjnych, ogłosił ją 
świętą. Papież dokonał jej uroczystej ka-
nonizacji w Anagni w 1255 roku. 
***************** 

14 sierpnia 
Święty Maksymilian Maria Kolbe, 

prezbiter i męczennik 
Ojciec Maksymilian Maria Kolbe urodził się 
8 stycznia 1894 roku w Zduńskiej Woli. 
Jego rodzice, Juliusz i Marianna, którzy 
byli tkaczami, nadali mu na chrzcie imię 
Rajmund. Miał czterech braci. Dzieciństwo 
spędził w Pabianicach. Rodzice, którzy byli 
bardzo religijni (oboje należeli do Trzecie-
go Zakonu św. Franciszka), zaszczepili w 
nim od najmłodszych lat miłość do Naj-
świętszej Maryi Panny. 
Gdy Rajmund miał około 10 lat, objawiła 
mu się Matka Boża z dwiema koronami w 
rękach: białą (symbol czystości) i czerwo-
ną (symbol męczeństwa). To wydarzenie 
zapewne w znacznym stopniu zadecydo-
wało o życiowym wyborze chłopca. W wie-
ku 13 lat rozpoczął naukę w Małym Semi-
narium Duchownym Ojców Franciszkanów 
we Lwowie, a po jego ukończeniu wstąpił 
do zakonu franciszkanów konwentualnych 
i przyjął imię Maksymilian. Już wtedy od-
znaczał się wielką gorliwością wiary. 
Lata 1912-1919 spędził w Rzymie, gdzie 
studiował. Uzyskał doktorat z filozofii oraz 
teologii.  Od października 1917 roku, kiedy 
to założył stowarzyszenie Rycerstwo Nie-
pokalanej, stał się wyznawcą kultu Niepo-
kalanej. W kwietniu 1918 roku otrzymała 
święcenia kapłańskie. 
Po powrocie do Polski pochłonęła go praca 
duszpasterska. Na początku 1922 roku z 
Jego inicjatywy został wydany pierwszy 
numer czasopisma „Rycerz Niepokalanej”. 
W 1927 roku w Teresinie pod Warszawą 
ojciec Maksymilian założył klasztor – wy-
dawnictwo Niepokalanów. Trzeba podkre-
ślić, że było to nie lada wydarzenie, biorąc 
pod uwagę poważne problemy zdrowotne 
ojca (chorował na gruźlicę). Jednak Jego 
determinacja, pracowitość oraz całkowite 
zawierzenie Bogu i Maryi dodawało mu 
nadludzkich sił w walce z przeciwnościami 
losu. Po latach Niepokalanów stał się jed-
nym z największych katolickich klasztorów 
na świecie, liczącym ponad 700 mieszkań-
ców. 
Od 1930 roku rozpoczyna się kolejna misja 

ojca Maksymiliana, który dociera do Japo-
nii i zaczyna ewangelizować tutejszych 
mieszkańców. Wkrótce wydany zostaje 
pierwszy numer japońskiego  „Rycerza 
Niepokalanej”, a na peryferiach miasta 
wybudowany został klasztor zwany Ogro-
dem Niepokalanej. 
W 1936 roku ojciec Maksymilian wraca do 
Polski. Skupia się na pracy w Niepokalano-
wie, które w tym czasie prężnie się rozwi-
ja. „Rycerz Niepokalanej” znany już jest 
szerokiemu gronu odbiorców, a w samym 
klasztorze ponad 800 braci prowadzi dzia-
łalność duszpasterską. Od 1938 roku dzia-
ła w klasztorze radiostacja. 
Gdy w 1939 roku wybucha druga wojna 
światowa, bramy klasztoru w Niepokalano-
wie zostają otwarte dla potrzebujących. Z 
wielkim heroizmem ojciec Maksymilian 
zadeklarował wtedy, że bracia klasztorni 
gotowi są oddać życie za głoszone przez 
siebie ideały. Niemcy zdawali sobie sprawę 
z mocy tych słów, dlatego już we wrześniu 
ojciec Maksymilian został wywieziony wraz 
z braćmi do obozów na terenie Niemiec. 
Został zwolniony w uroczystość Niepokala-
nego Poczęcia. 
17 lutego 1941 roku został aresztowany 
przez gestapo i przewieziony najpierw na 
Pawiak, a 28 maja do Auschwitz. Pod ko-
niec lipca naziści w odwecie za ucieczkę 
więźnia z obozu, skazali dziesięciu ludzi na 
śmierć głodową. Jednym z wybranych był 
Franciszek Gajowniczek. Gdy zaczął rozpa-
czać i błagać o litość, ojciec Maksymilian 
dobrowolnie zgłosił się za niego. 
Ojciec Maksymilian Maria Kolbe zmarł 14 
sierpnia 1941 roku dobity zastrzykiem z 
fenolu. 10 października 1982 roku papież 
Jan Paweł II kanonizował go i ogłosił mę-
czennikiem z miłości. 
*************************** 

Kazanie św. Gueryka, opata 
(Kazanie 1 na Wniebowzięcie  

Najświętszej Maryi Panny) 
Maryja Matką Chrystusa i ludzi 
Maryja porodziła Syna, który jak jest jedy-
nym Synem Ojca w niebie, tak też jedy-
nym jest Synem Matki na ziemi. Ta zaś 
jedyna Dziewica-Matka, której chwałą jest 
wydanie na świat jedynego Syna Bożego, 
z największą miłością przygarnia swego 
Syna we wszystkich Jego członkach. Nie 
wzbrania się nazywać Matką tych wszyst-
kich, w których widzi już ukształtowanego 
albo kształtującego się Chrystusa. 



Pierwsza Ewa, macocha raczej niż matka, 
ściągnęła na swe potomstwo wyrok śmier-
ci pierwej, zanim wydała je na świat. Na-
zwana wprawdzie "matką wszystkich żyją-
cych", stała się raczej zabójczynią wszyst-
kich żyjących albo rodzicielką umarłych, 
albowiem wydawanie na świat było u niej 
niczym innym jak wydawaniem na śmierć. 
Skoro więc Ewa nie mogła wypełnić wier-
nie tego, co oznaczało jej imię, Maryja 
urzeczywistniła zamiar Boga. Stała się - 
podobnie jak Kościół, którego jest figurą - 
Matką odrodzonych do życia. Jest bowiem 
Matką Życia, przez które wszystko żyje. 
Rodząc Je zrodziła niejako tych wszyst-
kich, którzy dzięki Niemu żyć będą. 
Ponieważ Najświętsza Matka Chrystusa 
wie, iż w zbawczym planie jest Matką 
wszystkich chrześcijan, dlatego też okazu-
je się nią przez macierzyńską troskliwość i 
miłość. Nie jest nieczuła dla dzieci, jakby 
nie była ich Matką. Raz tylko porodziła, ale 
w swoim macierzyństwie nie ustaje; nie 
zaprzestaje wydawać na świat owoców 
matczynej miłości. 
Jeśli sługa Chrystusa, Apostoł Paweł, mógł 
powiedzieć, iż nieustannie rodzi swoich 
synów przez troskę i żarliwe pragnienie, 
"aż ukształtuje się w nich Chrystus", o ileż 
bardziej Matka Chrystusa. Paweł rodził 
przez głoszenie odradzającego słowa 
prawdy, o ileż cudowniej i święciej Maryja 
przez zrodzenie Wcielonego Słowa. 
Zobacz także, iż sami chrześcijanie w Niej 
upatrują swoją Matkę. Kierowani natural-
nym dziecięcym uczuciem, we wszystkich 
przeciwnościach i kłopotach uciekają się 
do wzywania Jej pomocy najpierw i naj-
częściej. Dlatego sądzę, iż słusznie można 
odnieść do nich słowa wypowiedziane 
przez Proroka: "Twoi synowie zamieszkają 
u Ciebie", jakkolwiek proroctwo to odnosi 
się przede wszystkim do Kościoła. 
Teraz więc, ponieważ pozostajemy pod 
opieką Matki Najwyższego, w Jej pieczy 
skrywamy się niby w cieniu skrzydeł. Kie-
dyś zaś będziemy uczestniczyć w Jej 
chwale i przebywać w Jej bliskości. Wtedy 
to zabrzmi jednogłośne wołanie radują-
cych się i wielbiących Matkę: "Mieszkanie 
wszystkich nas radujących się jest u Cie-
bie", Święta Boża Rodzicielko. 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Trwa Jubileuszowy Rok Święty 2025 r. 
Z tej okazji można uzyskać odpust. Jest to 

możliwe m.in. jeśli wierni indywidualnie 
lub w grupie, pobożnie nawiedzą dowolne 
miejsce jubileuszowe i tam przez odpo-
wiedni czas odprawią adorację euchary-
styczną i rozmyślanie, kończąc modlitwą 
„Ojcze nasz”, wyznaniem wiary w jakiej-
kolwiek dopuszczonej formie i modlitwą do 
Matki Bożej. Przypominamy, że nasze 
Sanktuarium jest jednym z takich miejsc, 
w których można zyskać odpust jubileu-
szowy. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: we wtorek i czwartek wieczór. W 
poniedziałek, środę i sobotę rano. 
3. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 17.00. 
4. W piątek czcimy NMP w tytule Wniebo-
wzięcia, która w tradycji ludowej zwana 
jest Matką Bożą Zielną. Po każdej Mszy 
św. obrzęd błogosławieństwa ziół i kwia-
tów. Msze święte w tym dniu w porządku 
niedzielnym.  W tym dniu nie obowiązuje 
wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 
5. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nabożeństwo do Matki Bożej Królo-
wej Nieba i Ziemi. 
6. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii. Za ty-
dzień składka remontowa. Przypominam 
o możliwości wpłat na konto parafialne. 
7. Przygotowując się do odpustu sierpnio-
wego ku czci Matki Bożej Królowej Nieba i 
Ziemi połączonego z dożynkami Gminny-
mi. Proszę podobnie jak w poprzednich 
latach o zrobienie wieńców dożynkowych 
w ramach grup parafialnych i sołectw. Co 
roku gościmy pielgrzymów z Polski i ze 
Słowacji. Proszę parafian, grupy parafialne 
o dostarczenie w miarę możliwości ciasta 
na tą uroczystość dla pielgrzymów z Polski 
i Słowacji. 
8. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę na 
godz. 9.00 proszę: Stanisława Farbaniec, 
Anna Cichoń, Helena Cichoń, Izabela Far-
baniec, Stanisława Łątka, Bogusława Ko-
perstyńska. 
9. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Danuta Łątka, Ma-
riola Farbaniec. 
10. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: Stanisława 
Madej. Módlmy się o spokój duszy dla nie-
go. Ojcze nasz. „Wieczny odpoczynek racz 
mu dać Panie… 



Intencje Mszalne, 11—17 sierpnia 2025 
 

poniedziałek, 11 sierpnia 
07:00 + Stanisława Kabat /od rodz. Marczak 
08:00 + Franciszek Patlewicz  /27 r. śm./ 
08:00 /poza/ + Adam Zielonka /od Funkcjonariuszy i Pracowników ZK w Mosz-
czańcu 
08:00 /poza/ + Leonarda Mezglewska /od Anny i Piotra Madej 
 
wtorek, 12 sierpnia 
17:00 + Dorota Kurdyła /od rodz. Łożańskich z Wróblika 
18:00 + Michał Krzyżak /od stryja Leszka z rodz. 
18:00 /poza/ + Adam Zielonka /od Funkcjonariuszy i Pracowników ZK w Łupkowie 
18:00 /poza/ + Leonarda Mezglewska /od Czesława Madeja z rodz. 
 
środa, 13 sierpnia 
07:00 + Władysława, Michał, Antoni /od Marii z rodz. 
07:00 /poza/ + Adam Zielonka /od swatów Krystyny i Józefa Kondziołka 
07:00 /poza/ + Leonarda Mezglewska /od Ireny Pelczarskiej z rodz. 
 
czwartek, 14 sierpnia 
18:00 + Marcjanna, Paweł, Maria Farbaniec 
18:00 /poza/ + Adam Zielonka /od Stefanii Zielonka z rodz. 
 
piątek, 15 sierpnia, Uroczystość Wniebowzięcia NMP 
08:00 + Julia, Jan Wrońscy 
09:30 /Wola/ + Józef Puchalik /od Jana Magierowskiego z rodz. 
11:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę MB z okazji imie-
nin /od Zofii Winnickiej 
11:00 /poza/ + Adam Zielonka /od sąsiadów Krzysztofa i Iwony 
 
sobota, 16 sierpnia 
08:00 Nowennowa: 
+ Anna, Ludwik Petka 
+ Jan Łątka (PJ) /od Sióstr Sercanek 
+ Joanna Wrońska /od Magdaleny i Roberta Porada 
+ Józef Puchalik /od Urszuli i Tomasza Madej z rodz. 
+ Krystyna Kuchta /od rodz. Lajdanowicz i Józefa Mezglewskiego 
+ Ludwik Łątka /od Kamili i Krzysztofa Kuchta 
+ Maksymilian Farbaniec /od Stanisława Madeja z rodz. 
+ Stanisława, Jan, Ludwik, Stanisław, Maksymilian 
08:00 /poza/ + Adam Zielonka /od rodz. Duczkowskich 
 
niedziela, 17 sierpnia 
08:00 Int. dziękczynna z prośba o zdrowie błog., Boże opiekę MB dla Czesławy i 
Franciszka z okazji 45 r. ślubu i 70 r. urodzin Franciszka /od dzieci z rodzinami 
09:30 /Wola/ + Adolfa, Stanisław Szałaj /od syna 
11:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę MB z okazji imie-
nin /od rodz. Polańskich 
11:00 /poza/ + Adam Zielonka /od Marii i Stanisława Lorenc z rodz. 
 


